

中卫市第九小学

工作简报

第 15 期

中卫市第九小学党支部

2021 年 5 月 18 日

致敬：为民族转身的“大先生”

——中卫九小开展“传承红色基因，讲述红色故事”红色经典讲述比赛活动

为进一步深化党史学习教育，全面实现学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行目标，教育广大教师学党史、悟思想、办实事、开新局，5月18日，中卫九小党支部组织开展了“传承红色基因，讲述红色故事”红色经典讲述比赛活动。

通过讲述一批富有教育情怀的优秀共产党人心怀四海、矢志教育兴国，秉持为党育人、为国育才的初心，一生躬耕教育，唯实求是，为奠基和繁荣



中国的教育事业，不断贡献心力的革命家、教育家的故事，深切缅怀这些曾经为民族“转身”的大先生，献上我们永不忘却的纪念。



在党史百年的天空，无数的名字刺破黑夜，宛若星辰。吴玉章、成仿吾、谢觉哉、林伯渠、钱亦石、蒋南翔、陈望道、李四光、竺可桢、恽代英，他们或是革命家，或是学者，或是名士。但除此之外，他们都还有着另外一个名字——“大先生”。“先生”二字，温情脉脉又风雷万钧，可俯身可仰望。



他们是先驱者。那个特里尔的“幽灵”，最先造访了这些伟大的头脑。红色的激流汇入黄色的土层，他们让世界四分之一的人口选择了马克思主义，涤荡风雨如磐的暗夜。

他们是呼喊者。汗水似墨，他们以“如山石崩裂，似岩浆喷涌”的雄文，叫醒了一代青年。清风出袖，明月入怀。他们把千年文人的风骨劈作柴，填进炉，烧燃国民救亡图存意志，不息不灭。



他们是救亡者。在烽火连天的战乱中守拙，在大江大海里南渡北归。他们的血脉里，似乎汨汨流动着黄河的灵慧。千秋万载，不改其志。危难时，发出怒吼，振聋发聩。

他们是大先生。整个百年是他们的讲坛，整个民族是他们的学生，凋敝的国土是他们的黑板，救亡图强的呼喊是他们的教鞭。教育，国族之命脉；先生，教育之魂魄。



教育衰颓，纵四海平定歌舞升平，也社会浮躁、未来迷茫、振兴乏力；先生转身，虽战乱纷争，仍人才辈出、民力丰沛、国体向上。正是这一群红色教育家开创了新中国教育

的样貌，他们建大学、奠学科、育新人……

水打山崖，风过林海。百年弹指，先生转身。中华民族长风一拂，万弩齐发。抬眼处，先生消瘦的身影在前方引路，弯腰处，整个华夏民族都为先生鞠躬。



为民族转身的“大先生”，他们淬火成钢的精神品质、坚如磐石的理想信念、百折不挠的英雄气概、敢于胜利的革命风范，构成了我们党的红色基因。

作为教育者，我们将不忘初心、继续前进，将一脉相承的红色基因灌注到干事创业的行动之中，保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，把革命先烈开创的伟大事业推向前进，为国家为人民创造一个更好的明天。

撰稿：姬晓龙

审核：陆晓明

签发：刘成业

中卫市第九小学

2021年5月18日印发